

Все самые распространенные виды мошенничества объединяются одним общим знаменателем – они осуществляются с учетом психологии потенциальных жертв аферистов. Аферы продумываются до мельчайших деталей и способны обмануть бдительность даже самых осторожных и внимательных людей. Именно поэтому необходимо помнить о том, что персональные данные, такие, как пароль, логин, номер банковского счета, кодовое слово, CVV2-код на банковской карте нельзя передавать в третьи руки.

### **1. Сообщение от друзей**

Схема обмана: От знакомого, обычно которого вы долго не видели, приходит сообщение через мессенджер или в соцсети, о том что он попал в беду или просто просит кинуть на его телефон или карту. небольшую сумму. Конечно же он обещает вернуть эти деньги в ближайшее время.

На самом деле с вашим другом ничего не случилось, его профиль взломали и рассылку делают мошенники. Если проигнорировать просьбу, то чаще всего ваш друг сам замечает неладное и делает рассылку с сообщением об обмане. Если вы сомневаетесь в ситуации, перезвоните, поинтересуйтесь всё ли в порядке у вашего знакомого и расскажите о случившемся.

### **2. Нежданный выигрыш**

Схема обмана: Вам на телефон звонят или присылают СМС-сообщение с информацией о том, что вы выиграли приз или крупную сумму. Причем вы знаете, что ни в каком розыгрыше вы не участвовали. Для получения подарка мошенники обычно просят заплатить пошлину, налог или внести иной платеж. Причем сумма может быть как в несколько сотен, так и в несколько тысяч рублей – все зависит от схемы аферы.

На самом деле, если вы верите в манну небесную и платите деньги – вы не получаете никакого приза, а еще и лишаетесь какой-то суммы денег. Чтобы не попасться на хитрую уловку – игнорируйте уж слишком заманчивые предложения. Просто положите трубку либо попробуйте обхитрить мошенника, предложив ему взять необходимую сумму для оплаты налога с вашего выигрыша.

### **3. Оплатите штраф**

Схема обмана: Вам приходит СМС или письмо на электронную почту о наличии задолженности за нарушения правил дорожного движения. При этом мошенники указывают регистрационный знак вашего автомобиля, однако нет ни информации о номере постановления, а также даты его вынесения, ни фото нарушения. Оплатить предлагают сразу же, достаточно перейти по указанной ссылке и перевести деньги по реквизитам, которые заполняются автоматически.

На деле никакого штрафа нет. Оплатив фальшивый штраф – вы просто переводите деньги мошенникам. А при худшем сценарии – данные вашей карты попадают в руки злоумышленников, и тогда уже можно лишиться всех денег с карты. Поэтому оплачивайте штрафы только через официальные сервисы: портал госуслуги, мобильный банк, либо ждите уведомления по почте с фото вашего автомобиля. А еще лучше старайтесь не нарушать ПДД.

### **4. Скинь реквизиты! - готов выслать вам деньги за товар!**

Схема обмана: Вы выставляете какую-то вещь на Авито или Юлу. Звонит потенциальный покупатель и сообщает, что готов купить вашу вещь. И тут начинают раздаваться различные предложения: не могу приехать сейчас, живу в другом городе или просто в отдаленном муниципалитете и пр. Но мошенник готов внести аванс на вашу карту, чтобы вы не продали вещь никому другому. А для этого просит номер вашей карты и код подтверждения из СМС.

После того как код получен – продавец сам лишается суммы якобы аванса, который рассчитывал получить. Причем вернуть деньги не получится – так как банк видит, что вы сами передали секретные данные мошеннику. Поэтому продавая товар помните, что для перевода денег на вашу карту нужен только её номер. Ни код из СМС, ни код с обратной стороны карты – никому сообщать нельзя!

### **5. Пирамиды: заманчивые предложения в духе MMM**

Схема обмана: Яркая и назойливая реклама предлагает 200-500% готовых и выше? За такими предложениями чаще всего скрываются мошенники. Видя такие предложения вспомните 90-ые и печальный опыт вкладчиков MMM.

